

习近平给新疆尉犁县兴平乡达西村回信

# 祝乡亲们日子一天更比一天好

新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州尉犁县兴平乡达西村党支部书记沙吾尔·芒力克和全体村民回信，祝愿乡亲们日子一天比一天更好。

习近平在回信中说，你们的来信收到，看后感到很欣慰。5年前，我到你们

达西村，同乡亲们交谈得很好，至今记忆犹新，一直惦记着大家。得知在村党支部带领下，近年来村里有了不少新变化，各族群众像沙漠里的胡杨一样根连着根，心连着心，日子越过越好，我为你们高兴。

习近平指出，达西村的发展变化说明，有党的好政策，有各族群众齐心协力，就一定能让乡亲们过上舒心幸福的生活。兴疆稳疆，重在基层。希望村党支部充分发挥战斗堡垒作用，像吸铁石一样把乡亲们紧紧凝聚在一起，坚定跟党走，把党的好政策落实好，把民族团结搞得更好，让乡亲们日子一天比一天更好。

李克强召开推进新型城镇化建设座谈会确定62个试点地区

# 新型城镇化建设核心在“人”字

据新华社北京9月16日电 9月16日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开推进新型城镇化建设试点工作座谈会并作重要讲话。

会上，国家发改委、住建部和安徽省及云南红河州、福建晋江市、山东桓台县马桥镇负责人汇报了推进新型城镇化的思路、做法和建议。李克强对各地的积极探索给予肯定。

李克强指出，我国各地情况差别较大，发展不平衡，推进新型城镇化要因地制宜、分类实施、试点先行。国家在新型城镇化综合试点方案中，确定省、市、县、镇不同层级、东中西不同区域共62个地方开展试

点，并以中小城市和小城镇为重点。所有试点都要以改革为统领，按照中央统筹规划、地方为主、综合推进、重点突破的要求，紧紧围绕建立农业转移人口市民化成本分担机制、多元化可持续的投融资机制、推进城乡发展一体化、促进绿色低碳发展等重点，积极探索，积累经验，在实践中形成有效推进新型城镇化的体制机制和政策措施，充分发挥改革试点的“先遣队”作用。同时鼓励未列入试点地区主动作为，共同为推进新型城镇化作贡献。

李克强说，新型城镇化贵在突出“新”字，核心在写好“人”字，要以着力解决好“三个1亿人”问题为切入点。要公布实施

差别化落户政策；探索实行转移支付同农业转移人口市民化挂钩；允许地方通过股权融资、项目融资、特许经营等方式吸引社会资本投入，拓宽融资渠道，提高城市基础设施承载能力；把进城农民纳入城镇住房和社会保障体系，促进约1亿农业转移人口落户城镇，不能让他们“悬在半空”。

要科学规划，创新保障房投融资机制和土地使用政策，更多吸引社会资本，加强公共配套设施建设，促进约1亿人居住的各类棚户区和中关村加快改造，让困难群众早日“出棚进楼”，安居乐业。

要加快基础设施建设，在“十三五”时期重点向中西部倾斜；积极承接产业转移，

在有条件的地方设立国家级产业转移示范区，鼓励东部产业园区在中西部开展共建、托管等连锁经营，以“业”兴“城”，做大做强中西部中小城市和县城，提升人口承载能力，促进约1亿人在中西部就近城镇化，逐步减少大规模人口“候鸟式”迁徙。

李克强强调，新型城镇化是关系现代化全局的大战略，是最大的结构调整，事关几亿人生活的改善。各地区和有关部门要抓住手上，干在实处，奋发有为，抓出实效，尊重基层首创精神，多给支持，总结推广成功经验，用好改革创新的“开山斧”，着力提高新型城镇化质量和水平，造福广大城乡群众。

我空军将在中国航展上庆生

首批歼击机女飞行员表演特技飞行

新华社北京9月16日电(记者 张玉清 张汨汨)第十届中国国际航空航天博览会将于11月11日在广东省珠海市开幕，当日也是中国空军成立65周年纪念日。届时，中国空军将结合航展推出一系列纪念活动，弘扬优良传统，传播空天文化。

中国空军新闻发言人申进科上校16日在第十届中国航展新闻发布会上介绍，航展开幕日恰逢中国空军成立纪念日，这是航展开办近20年来的第一次。作为主办单位之一，空军将纪念活动与航展相融合，为65岁的人民空军“庆生”。

中国空军八一飞行表演队将以全新阵容、全新动作“劲舞”珠海，韩国“黑鹰”、阿联酋“骑士”等外国飞行表演队也将在航展上同台共舞。中国首批歼击机女飞行员将驾驶歼-10表演机首次在航展上进行飞行表演。

申进科上校介绍，新加入八一飞行表演队的5名女飞行员，是我国首批歼击机女飞行员，已飞过4种机型，飞行时间都在750小时以上。在新中国成立60周年国庆首都阅兵庆典上，她们曾作为空中梯队成员飞越天安门。完成飞行学业后，她们被正式编入作战部队。目前，5位姑娘都已经具备了独立驾驶三代战机执行飞行表演任务的能力。

河南遭遇“华西秋雨”

旱情完全解除 水库明显增容

新华社郑州9月16日电(记者 张兴军)由于遭遇“华西秋雨”，进入9月份以来，河南省降水持续偏多。记者16日从河南省防汛抗旱指挥部办公室获悉，此前困扰全省的伏旱已经完全解除，目前全省水库蓄水量明显增加，其中白龟山水库水位自7月以来首超死水位。

据了解，进入9月以来，河南全省持续阴雨天气，局地大雨。尤其是从9月11日至16日，降水相对集中，全省平均降雨量达到50多毫米。河南省防办有关负责人表示，从当前形势判断，河南正遭遇一场“华西秋雨”。

河南省防办副主任杨汴通表示，由于此前河南遭遇长时间伏旱，本轮降水过程有利于补充地下水，增加水库蓄水量。数据显示，截至目前全省水库蓄水量增加了13亿立方米。

“降水使得全省旱情彻底解除，河道断流情况有所改观。”杨汴通说，“目前在豫东、豫南一些地势低洼的地区，局部已经出现轻微涝灾，由于即将进入秋作物收获期，未来要防止旱涝反转”。

“华西秋雨”指的是我国西部地区秋季多雨的特点，一般出现在9-11月，雨期长且以绵绵细雨为主。

名词解释 殊天气现象，主要包括四川、重庆、贵州、云南、甘肃东部和南部、陕西关中和陕南及湖南西部、湖北西部等地。

## 南水北调中线水源地水质考核 丹江口水库得分 优良!

新华社北京9月16日电(记者 林晖 刘羊鸣)南水北调中线通水已进入倒计时，其水质备受各界关注。国务院南水北调办16日对外公布的考核结果显示，作为中线源头的丹江口水库陶岔取水口水质达到II类要求，主要入库河流水质达标率为97.4%。

我国水环境质量标准分为五类，其中，II类水属于优良水质，可在经过常规净化处理后进入水厂作为饮用水使用。由于南水北调中线工程将为河南、河北、天津、北京4个省市、沿线的20多座大中城市提供生活和生产用水，因此丹江口水质达到II类标准，意味着南水北调的水源质量得到保证，为受水区群众的用水安全奠定基础。

考核结果称，《丹江口库区及上游水污染防治和水土保持“十二五”规划》中确定的南水北调中线通水前的总体治理目标基本实现。特别是重点对不达标河流实施了一批排污口整治、清污分流管网建设、河道清淤及生态修复等工程，不达标河流污染面貌已明显改观，主要污染物浓度较上年大幅度下降，水质改善明显。

## 水质好吗？水价涨吗？水量够吗？

——南水北调热点三问

距离江水进京还有一个多月时间，目前水源地水质如何？千里送水会不会导致水价疯涨？汉江来水偏少是否会遭遇“无水可调”局面？记者就上述公众关心的问题，采访了相关部门和权威专家。

净清澈？对此，南水北调办公室环保司副司长范治晖告诉记者，工程打造输水总干渠两侧生态走廊，在干渠周围设有铁丝网、绿化带、隔离带、缓冲带和保护带，最大限度降低对总干渠水质的污染风险。

“另外沿线路段都有退水设施，通过关闭闸门方式可及时截断污染源。”范治晖说。

### 从水源区到受水区 层层设防确保水质安全

国务院南水北调办16日公布的工程水源地年度考核结果显示，丹江口水库陶岔取水口水质达到II类要求，主要入库河流水质达标率为97.4%。

北方水管会否“喝不惯”南方水，出现“水黄”、析出水垢的现象？北京市水务局供水处处长胡波告诉记者，南水进京后，将与本地水源进行1:4搭配使用。

“北方的水硬，因为地下水的钙镁离子含量高，水碱多。通水后，老百姓的最直接感受应该是水碱少了、水质好了。”北京市南水北调办公室副主任孙国升说。

### 水价方案未最终确定 或存一定上涨空间

“千里输水，水价会涨吗？”这是很多人关心的问题。据悉，受水区最终水价由南水北调水源工程、主体输水工程、专用配套工程和城市制水配水四个环节的成本、税金和利润，再加上污水处理费用组成。不过有关人士也表示，目前国家发改委正会同相关部门进行研究，水价方案还未最终确定。

“对于低收入群体，政府是兜底的，其他群体仍实行阶梯水价。”孙国升说。

专家们指出，确定合理水价至关重要。水价过低可能造成河北、河南、天津、北京等受水区的用水浪费；水价过高则会造成受水区不愿意用南水北调水，导致工程“晒太阳”，影响北方地下水压采和生态恢复。

常年调水95亿立方米 最枯年份可调80亿立方米

今夏以来，我国中原地区遭遇了严重的夏伏连旱

### 新闻链接

#### 南水北调工程的多个“世界之最”

新华社北京9月16日电(记者 于文静)中国跨区域调配水资源的战略性基础设施——南水北调工程，从规划、开工建设以来，创下了多个“世界之最”。

【世界规模最大的调水工程之一】南水北调工程横跨长江、淮河、黄河、海河四大流域，涉及十余个省市区，输水线路长，穿越河流多，工程涉及面广，效益巨大，包含水库、湖泊、运河、河道、大坝、泵站、隧洞、渡槽、暗涵、倒虹吸、PCCP管道、渠道等水利工程，是一个十分复杂的巨型水利工程，其规模及难度国内外均无先例。

【世界供水规模最大的调水工程之一】南水北调工程规划最终年调水规模为年调水量448亿立方米。其中，东线148亿立方米，中线130亿立方米，西线170亿立方米。当前实施的东、中线一期工程，建成后的年调水量达182.7亿立方米。

【世界距离最长的调水工程】南水北调工程规划的东、中、西线干线总长度达4350公里。目前正在建设的东、中线一期工程干线总长为2899公里，沿线六省份一级配套支渠约2700公里，总长度达5599公里。

【世界受益人口最多的调水工程】南水北调工程主要解决我国北方地区、尤其是黄淮海流域的水资源短缺问题，规划区人口4.38亿人(2002年)。为这些地区经济结构调整包括产业结构、地区结构调整创造机会和空间。

广东惠州回应博罗垃圾焚烧厂选址——

## 生态环境园“拟开建”属误传

羊城晚报讯 9月13日，广东博罗大批民众上街散步抗议包含垃圾焚烧厂等项目的生态环境园的选址。14日，惠州市政府新闻发言人介绍，该项目选址尚在论证阶段。

惠州市有关部门对博罗县散步事件回应称，因市生态环境园推荐选址公示期即将结束，9月13日上午9时许，博罗县1000多名群众自发在县城文化广场聚集、上街表达诉求，表达对候选地址龙潭底的疑虑，引起部分群众围观。现场情况总体稳定，没有出现堵路、打砸抢等过激行为，11时30分群众基本散去。当地设立了4个民意民情反馈点，环卫、环保等部门与群众代表座谈，进一步收集群众的合理合法意见建议，坚持科学决策、依法决策确定项目选址。

14日，据惠州市政府新闻发言人介绍，惠州市生态环境园是集垃圾分类回收、无害化填埋、焚烧发电、生化处理、综合利用等多种功能于一体的循环经济型示范园区。依据《城乡规划法》，该项目的控制性详细规划草案于8月16日在惠州日报、惠州市住建局网站进行为期1个月的公示。近期，已委托相关机构开展风向风速评估、环境影响评价、水文地质勘察。9月15日公示期结束后，再以论证会和听证会等方式征求专家和公众意见，并依法依规按程序进行论证、公示和决策。目前生态环境园项目选址尚未确定，所谓“选址已定”或“拟开工建设”属误传。

这位新闻发言人指出，惠州市委、市政府对生态环境园选址工作十分重视，多次召开会议专题研究，始终本着依法决策、科学决策、民主决策的原则，充分尊重专家的意见，充分尊重群众的意见，正在通过各种方式广泛征求方方面面的意见。希望广大市民依法、理性、平和地表达诉求，不信谣、不传谣，自觉维护社会秩序，共同珍惜惠州和谐稳定的局面。

## 网上散布虚假信息 5人被行政拘留

人民网报道 据广东省惠州市博罗县公安局认证微博消息，9月14日，博罗县公安局依法将在网上散布虚假信息的梁某等8人带回审查。当日，梁某、苏某、姚某明、姚某伟、陈某某等5名违法嫌疑人因扰乱社会秩序行为造成较大社会影响被行政拘留；付某等3人因情节较轻，经教育后有悔过表现已由家人担保带回。

公安机关提醒广大网友，在网上发表言论时，要以事实为依据，自觉守法上网、文明上网，做到不造谣、不传谣、不信谣，否则如果发布虚假信息触犯法律，将被依法追究法律责任。

## 合理诉求 善意表达

郑实

合理诉求，要通过正常渠道善意表达，不能逾越法律底线。不管是维护个人权益，还是出于公共利益，群众都不能一味轻信在网络上散布谣言的组织或个人，甚至被少数别有用心、煽动群众非法集会的挑头分子所利用。要以事实为依据，依法上网、文明上网，做到不造谣、不传谣、不信谣、不组织、不煽动、不参与非法集会，自觉维护社会秩序，推动社会文明进步。对于那些散布虚假信息扰乱社会秩序的行为，法律定会严惩，绝不手软。

惠州市生态环境园是循环经济型示范园区，项目选址尚在论证阶段，公示结束后，会以论证会和听证会等方式征求专家和公众意见，并依法依规按程序进行论证、公示和决策。对于这种惠民利民的环保项目，群众表现出了极大关注，是值得称赞的，但表达诉求要依据事实、尊重程序，依法、理性、平和地传递信息，才能有助于治理者依法决策、科学决策、民主决策，有效推动事情的进展。

从这起事件中，我们也应看到，社会现实对治理提出了更高要求。尤其在一些重大民生事项上，要加大力度做好信息公开工作，充分尊重和听取群众的合理合法意见建议，及时回应群众诉求。虚假信息的生存空间，很大程度上是真实信息让渡的，要想方设法让治理者与群众之间的沟通渠道顺畅起来，让信息对称起来，才能避免误解，得到群众的理解与支持。